

中国教育发展战略学会区域教育专委会年会在里水举行

里水教育改革经验 获专家点赞



圆桌论坛环节，专家、名校长等展开头脑风暴。

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/陈光文 摄影报道)12月5日至6日,中国教育发展战略学会区域教育专业委员会2020年年会暨广东佛山南海教育改革发展现场会在里水举行。

这是该年会首次在里水落地,来自全国各地的专家、学者、名校长及南海区教育系统400余人汇聚一堂,围绕教育活力与质量的提升目标和实现路径等议题,通过经验分享、圆桌讨论、实地考察等活动,交流先进经验,分享创新案例,碰撞教育智慧。

12月5日,来自里水展旗学校的狮舞队,为与会人员献上一场极具佛山特色的狮舞表演。中国教育

发展战略学会多位教育领域专家,对南海里水教育改革发展表示充分肯定。华东师范大学终身教授、教育学部主任、区域教育专委会学术委员会委员袁振国,中国教育发展战略学会常务副会长兼秘书长韩民等5位专家,围绕“激发办学活力,提高教育质量”主题作报告。

在经验分享环节,南海区教育局局长张苑发作《激发活力,提升品质,推动区域教育高质量发展》报告,介绍了南海教育质量监督、教育生态营造等方面取得的相关成效。报告中,张苑发从教育质量监督、特色+集团办学、智慧教育构建和教育生态营造等四个方面

介绍了南海教育的探索。翌日,参加年会的专家、名校长还来到南海双语实验学校,在学生讲解员的引导下参观校园。参观过程中,各位来宾为南海双语实验学校的双语教育、环境

教育、科学创新、健体艺术与人文发展等领域的“生态教育”模式点赞,还高度评价了近年来里水坚持“四全教育”引领、深入推进基础教育改革十大工程的做法。



专家、名校长等参观南海双语实验学校。

里水镇首届“创研杯”调研大赛启动 12个团队进社区调研 助力社会治理创新

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/叶嘉欣 摄影报道)12月5日,里水镇综合治理办联合里水社会服务联合会、梦里水乡创益中心,举行里水镇第一届“创研杯”调研大赛启动仪式暨分组培训会。本次大赛共有12个团队入围,他们将深入社区调研,助力社会治理创新。

启动仪式上,主办方为12个人围调研团队授予大赛调研证。为了保障各入围调研课题能在落地社区顺利开展,活动邀请入围调研团队代表和支持单位代表现场签订协议书,明确双方的权利义务,保障项目顺利开展。

“识别问题是社会治理的重要一环。”里水镇综合治理办主任吕允星表示,目前,里水镇的社会治理基础仍较为薄弱,各调研团队应聚焦热点、痛点、难点,用心、用情、用力开展调研工作;各落地社区则要积极配合,共同研究,充分动员多元主体协同治理。

“与导师讨论后,我们团队

有了更清晰的研究方向。”在分组培训会上,主办方借鉴“世界咖啡馆”的培训模式,设置了地区资源挖掘整合、社区问题清单梳理、社区治理经验提炼以及社区文化故事汇编等4个展馆,还邀请大沥镇“七一”空间家庭综合服务项目主任吴柳青、狮山镇朗沙社区营造项目负责人李璇作为导师,向参会人员分享主题服务的经验。现场讨论气氛热烈,不少参会人员表示获益匪浅。

此次调研大赛旨在动员日常热心公共事务、善于发现和思考的居民,自主设计、自主行动,为破解社会治理难题出谋划策,共同参与基层问题研究和资源挖掘,助力里水市域社会治理现代化的推进,合力建设“融和里水,幸福家园”。接下来,主办方将组织开展专题培训、跟进督导、实地走访、主题宣传以及联席会议,切实做好对12个人围调研团队的支持保障,跟进好调研工作的开展,引导正向发展,推动社会治理创新工作。



导师向调研团队分享经验。

里水店铺积极营造文明用餐良好氛围 设置随手垃圾箱 引导顾客讲卫生



珠江时报讯(记者/邓施恩 摄影报道)近日,南海区餐饮业协会向全区餐饮从业者发出倡议书,倡导推行光盘行动,大力推动“文明餐桌”。12月5日下午,记者来到里水咕噜咕噜奶茶连锁店,发现该店积极响应倡议,营造节俭用餐、安全用餐、卫生用餐、文明用餐的良好氛围。

下午时分,记者来到该店,进门可见“请佩戴好口罩”的温馨提示。记者发现,有顾客会在前台取适量免洗消毒凝胶,清洁双手后再进内点餐。“现在还是疫情防控期,我们出门逛街难免会四处碰,手上留有细菌,进食前得清洁双手。”顾客张女士表示,遵守防疫相关规定,卫生用餐,有助于保障自己的健康。

“这是您的奶茶和小票,如果需要丢弃小票,可投进这个垃圾分类箱。”工作人员为顾客递上奶茶后,指引顾客将吸管外包

装和消费小票等小件垃圾扔进收银台前的迷你垃圾分类回收箱。只见这四个颜色各异的垃圾箱只有巴掌大小,上面分别写有厨余垃圾、可回收物、有害垃圾以及其他垃圾。

奶茶店相关负责人介绍,以往有不少顾客会把消费小票和吸管外包装随手扔在地上,对环境卫生造成影响。后来,店铺工作人员定制了微型垃圾分类回收箱,放置在顾客触手可及的地方,一定程度上改善了顾客的用餐环境。

近期,佛山市印发《佛山市关于进一步加强塑料污染治理的实施方案》,其中提出“禁塑令”目标:到2020年底,佛山市部分领域禁止、限制部分塑料制品的生产、销售和使用。“我们会积极配合‘禁塑令’,保护环境,人人有责。”奶茶店相关负责人表示,他们会逐步减少塑料吸管和勺子的使用,主动肩负起社会责任。

小小餐桌,承载社会文明的发展进步。该奶茶店主动挑起社会责任,从点滴中彰显文明,为消费者提供一个安心舒适的用餐环境,为环保事业出一份微薄却不平凡的力量。



奶茶店前台设置了迷你垃圾分类箱,方便顾客投放垃圾。

里水多部门联合举办直播评选大赛,9支团队参与比拼

职工变主播 “种草”土特产



直播团队为里水产品带货。珠江时报记者/陈志健摄

珠江时报讯(记者/邓施恩)12月6日,里水镇创思驿站联合镇新时代文明实践所、镇宣传文体旅游办等举办直播评选大赛,9支来自里水企业的职工团队比拼花式带货,推广蝴蝶兰、床上用品等本土特产。

在活动场地花房中,主播们对着手机镜头卖力带货。“大家下午好!欢迎来到我们梦所家居的直播间,今天给大家带来的是这款珍珠玫瑰枕……”虽然是第一次参加直播比赛,但来自佛山市梦所家居用品有限公司的文佳没有丝毫怯场,将公司的特色产品展现给手机屏幕前的观众,详细描述了产品的优点。

“识扮靓呢女人最好命,爱美的女生当然要从‘头’开始打扮啦!”来自广州市广百股份有限公司佛山南海分公司的林婷,通过鲜明突出的粤语主题,生动地引出带货产品吹风机,获得评委一致肯定。林婷与选手陈柏冰搭档,以“姐妹淘”的形式,为评委和观众带来富有感染力的直播推广。

除了能清晰流利地介绍产品,展现出大方得体的肢



大赛评委与参赛队伍合影留念。

珠江时报记者/刘伟鹏摄

体语言,“姐妹”二人对于被“砍价”,还有着自己的一套应对秘籍。“买这个吹风机能送点什么福利吗?”比赛现场,5位大众评委通过提问考验参赛者的临场应变能力。“我们已经向厂家申请最低优惠价了,如果要送,只能把我们两位主播送出去啦。”陈柏冰幽默回应。

在两个小时的比拼中,参赛者出尽各种“法宝”,为观众呈现了一场精彩的直播秀。“大家可以把更多注意力集中在观众停留直播间的时长数据,因为这个数据体现了选手直播是否具有吸引力。”中视大湾区产业直播基地导师、佛山电视台“网红电商学院”项目

战略合作导师刘联珠担任本次大赛的评委,对于参赛者的总体表现,她相当认可,并希望通过点评与分享,传授更多直播技巧。

“我们公司的业务是农业领域的,参加这次比赛其实是一次新尝试。”来自广东花博生态产业有限公司的廖艳娜表示,希望通过直播进一步推广里水农业产业。

活动最后,广州市广百股份有限公司佛山南海分公司、中国电信股份有限公司佛山南海区分公司里水营销服务中心、佛山市梦所家居用品有限

公司等6家企业的参赛队伍获得奖项。

随着互联网的飞速发展,我国电商行业不断创新。今年初,电商直播更是掀起了一浪接一浪的高潮,成为不少商家拓宽销售渠道的不二之选。里水镇创思驿站作为此次活动的主办方之一,聚焦新时代背景下青年的成长与发展。无论是今年9月份举办的直播技能培训活动,还是本次直播评选大赛,都是里水镇创思驿站致力于提升里水企业青年职工的直播技能,凝聚、服务企业青年的有力体现。